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ФО Р МУ ВАН НЯ РУ Б РИ КА ТО РА ЯК ТЕХ НО ЛО ГІЯ 
ПІД ГО ТО В КИ БІБ ЛІО ТЕ Ч НО ГО ІН ФО Р МА ЦІЙ НО- 
АНА ЛІ ТИ Ч НО ГО ПРО ДУ К ТУ ДЛЯ УПРАВ ЛІН СЬ КИХ 
СТРУ К ТУР

У стат ті роз кри то роль ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них стру к тур бі б лі о тек як ін те-
ле к ту а ль но- ко му ні ка ти в них центрів, що ор га ні зо ву ють рух ін фо р ма ції на ос но ві 
її упо ря д ку ван ня та транс фо р му ван ня в ана лі ти ч ні роз ро б ки з ме тою під ви щен ня 
рі в ня її ці льо во го за сто су ван ня в будь- якій сфе рі су с пі ль ної ді я ль но с ті, у то му 
чи с лі під час ви ро б лен ня ре зуль та ти в них управ лін сь ких рі шень ор га на ми дер жа-
в ної вла ди.

Клю чо ві сло ва: ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ні стру к ту ри бі б лі о тек, ор га ни дер жа-
в но го уря ду ван ня, ін фо р ма ція, ін фо р ма цій не за без пе чен ня, ін фо р ма цій но- ана лі-
ти ч ні роз ро б ки

Од на з ос но в них ха ра к те ри с тик сьо го денно го жит тя – стрі м ка ди на мі ка 
по дій і змін. Су час ні до ся г нен ня на у ки й тех ні ки, по ши рен ня ком п’ю-
те р них тех но ло гій ви зна ча ль ним чи ном впли ва ють на всі сфе ри ді я ль-
но с ті су с пі ль с т ва, при ско рю ю чи при ро д ні про це си со ці а ль но го роз ви т ку. 
У та ких умо вах на бу ває до да т ко вої ак ту а ль но с ті пи тан ня ефе к ти в но го 
керування ци ми про це са ми, при йн ят тя рі шень, аде к ва т них змі нення 
ре а ль но с ті. Не зда т ність управ лін сь ких стру к тур опе ра ти в но ре а гу ва ти на 
за вдан ня, які ста в лять ся пе ред ни ми жит тям, за гро жує кри за ми й по тря-
сін ня ми – еко но мі ч ни ми, по лі тич ни ми, ду хо в ни ми. Пе в ни ми сим п то-
ма ми не об хід но с ті змі ни ме то дик управ лін ня мо жуть слу гу ва ти по дії в 
Ту ні сі, Єги п ті, Си рії, ак ти ві за ція про те с тів у Ро сії, ра ди ка лі за ція на стро їв 
у кра ї нах Єв ро пей сь ко го Со ю зу.

У кон текс ті оп ти мі за ції про це су при йн ят тя управ лін сь ких рі шень 
зро с тає по тре ба в йо го за без пе чен ні не об хід ним ін фо р ма цій ним су про-
во дом, ство рен ні від по ві д ної ін фо р ма цій ної ос но ви, що дає можливість 
аде к ва т но оці ни ти си ту а цію, ви зна чи ти ва рі а н ти її роз ви т ку, фа к то ри 
впли ву тощо.

Зна ч ний по те н ці ал у ви рі шен ні та ко го за вдан ня ма ють су час ні 
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бі б лі о те ки, що транс фо р му ють ся в умо вах ін фо р ма ти за ції з кни го схо вищ 
у по ту ж ні ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій ні ком пле к си. Пи тан ня ін фо р ма-
цій но- ана лі ти ч но го су про во ду біб ліо те ч ни ми стру к ту ра ми про це су 
при йн ят тя управ лін сь ких рі шень остан нім ча сом роз ро б ля ли ся та ки ми 
ві т чи з ня ни ми вче ни ми, як В. Го ро вий [1], Т. Гра н чак [2], О. Ко бє лєв [3], 
Н. Іва но ва [4], В. Па ль чук [5] та ін. 

До слі джен ня, при свя че ні вза є мо дії бі б лі о тек із вла д ни ми стру к ту ра ми – 
ор га на ми дер жа в ної вла ди та мі с це во го са мо вря ду ван ня, уча с ті бі б лі о тек у 
за без пе чен ні ко му ні ка цій них про це сів у пра во вій сфе рі, ста ли пред ме том 
на у ко во го ін те ре су Л. Се ве рин [6], Ю. Ма р чу ка [7], І. Мі х но вої [8], 
Н. Ста ро ду бо вої [9] та ін.

Ма ю чи до ступ до рі з но ма ні т ної за сво їм ха ра к те ром ін фо р ма ції – 
як ві т чи з ня ної, так і за ру бі ж ної, – ви ко ри с то ву ю чи ап ро бо ва ні й но ві 
ме то ди ки ро бо ти в ін фо р ма цій ній сфе рі, бі б лі о те ки во ло ді ють зна ч ним 
по те н ці а лом для спри ян ня за без пе чен ню не об хід но го ін фо р ма цій но го 
су про во ду про це су при йн ят тя управ лін сь ких рі шень.

Про спра ве д ли вість та ко го тве р джен ня сві д чить до свід вза є мо дії 
ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них від ді лів бі б лі о тек з вла д ни ми стру к ту ра ми. 
Зо к ре ма – Слу ж би ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го за без пе чен ня ор га нів 
дер жа в ної вла ди (СІ АЗ) та На ці о на ль ної юри ди ч ної бі б лі о те ки (НЮБ) 
На ці о на ль ної бі б лі о те ки Укра ї ни іме ні В. І. Ве р над сь ко го (НБУВ).

Як по ка зує до свід ді я ль но с ті за зна че них стру к тур, у за без пе чен ні ін фо р-
 ма цій но го су про во ду про це су при йн ят тя рі шень ефе к ти в ною є під го-
то в ка від по ві д них ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них про ду к тів, яка по єд нує дві 
фо р ми ро бо ти. З од но го бо ку – опе ра ти в не ін фо р му ван ня що до си ту а ції 
або про бле ми, яка ці ка вить за мо в ни ка, на ос но ві що ден но го мо ні то ри н гу 
ін фо р ма ці ї. З ін шо го – під го то в ку пе рі оди ч них ана лі ти ч них огля дів, які 
да ли б змо гу за мо в ни ку скла с ти ці лі с не ба чен ня сто со в но пи тан ня, яке 
є пред ме том ана лі зу, ви зна чи ти пе р с пе к ти ви йо го роз ви т ку, фа к то ри 
впли ву, на с лід ки то що. 

Роз гля не мо під го то в ку ін фо р ма цій но го про ду к ту, що мі с тить ре зуль-
та ти опе ра ти в но го мо ні то ри н гу си ту а цій. Для по ча т ку до ці ль но ви зна-
чи ти йо го стру к ту р ні ча с ти ни – ру б ри ки, від по ві д но до яких від бу ва ти-
меть ся від бір та впо ря д ку ван ня зі бра ної ін фо р ма ці ї. Фо р му ван ня ру б рик 
мо же здій с ню ва ти ся за рі з ни ми прин ци па ми: за те ма ти ч ною озна кою (з 
пи тан ь, які ак ту а ль ні й ці ка в лять за мо в ни ка); за озна кою дже ре ла (зві д ки 
взя та ін фо р ма ція); за ав то рс т вом (хто є ав то ром ін фо р ма ції – по лі тик, 
чи но в ник, огля дач, екс перт, ко ри с ту вач со ці а ль них ме діа то що). 
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У ра зі, як що за ос но ву взя то пе р ший прин цип, то ру б ри ки про по ну-
ють ся або са мим за мо в ни ком, або об го во рю ють ся з ним.

За ле ж но від об’єк та до слі джен ня во ни бу дуть рі з ни ми: на при клад, 
в ін фо р ма цій но му ви пу с ку СІ АЗ «Ре гі о ни сьо го дні», при свя че но му 
огля ду опе ра ти в ної ін фо р ма ції укра ї н сь ких ЗМІ що до ви сві т лен ня 
си ту а ції окре мо взя тих ре гі о нів кра ї ни, ін фо р ма ція по да єть ся за жит тє во 
 ва ж ли вими ас пе к тами ко ж но го ре гі о ну: по лі ти ка; еко но мі ка; со ці а ль на 
сфе ра; куль ту ра; мі с це ві вла д ні стру к ту ри.

За цим же прин ци пом, але по -ін шо му ви гля да ють ру б ри ки у ви пу с ку 
«Шля хи роз ви т ку укра ї н сь кої на у ки», які по в но ма с ш та б но ви сві т лю ють 
стан на у ко во го роз ви т ку в Укра ї ні: «На у ко ві здо бу т ки як фу н да мент  
про гра ми уря до вих зве р шень» з під ру б ри ка ми:

– Між на ро д не спів ро бі т ни ц т во;
– На у ка – ви ро б ни ц т ву;
– На у ко ві кон фе ре н ції, на ра ди та ін ші ор га ні за цій ні за хо ди;
– На у ко ва ді я ль ність у ВНЗ.
«О ці н ки ефе к ти в но с ті на у ки в Укра ї ні»; «Про б ле ми стра те гії роз ви т ку 

Укра ї ни»; «На у ка і вла да»; «Су с пі ль ні ви кли ки і по тре би» з під ру б ри-
ка ми:

– Укра ї н сь ка на у ка і про бле ми фо р му ван ня ін фо р ма цій но го су с пі ль-
с т ва;

– Між на ро д ний до свід;
– Фо р му ван ня та впро ва джен ня ін но ва цій ної мо де лі еко но мі ки;
– Між на ро д ний до свід;
– Про бле ми ене р го з бе ре жен ня;
– Між на ро д ний до свід.
«За ру бі ж ний до свід ор га ні за ції на у ко вої ді я ль но с ті»; «Но ві над хо-

джен ня до На ці о на ль ної бі б лі о те ки Укра ї ни іме ні В. І. Ве р над сь ко го».
Ще од ним з ва рі а н тів те ма ти ч ної стру к ту ри та ко го ін фо р ма цій но го 

про ду к ту є ру б ри ка тор бю ле те ня ма те рі а лів, під го то в ле них на ба зі ана лі зу 
опе ра ти в ної ін фо р ма ції еле к т ро нних ви дань «Ре зо нанс»: 

– У центрі уваги;
– Ан ал іт ичний р ак ур с; 
–  Законо д ав ч а влада ; 
–  Викона вч а  влад а;  
– П олітик а;  
–  Еконо міка; 
– Еконо міка Ук ра їни в конте кс ті    св ітови х  к ри зових т енденц ій.  
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Ме тою бюл ет ен я є  операт ивне і нформува ння ст ос о вн о г оло вни х  по д ій 
в Ук ра ї ні, що   зу мо влює й ого п ідг от овку  не мен ше як  дв іч і   на ти ждень. 

 Як щ о  ж за о снову п од і лу за  р уб р и ками в зято п р инцип дж е ре л а, 
то, від повідно ,  в  окремі  ру брики будуть зг р уповані ін форма ція 
п р ес и, ін тернет-ЗМІ ,  тел еб а чення ,  б ло гі в тощо. У  т ак и х 
 інформ ац ійно-аналі тич них проду кта х рубрикато р  мо ж е  вигля дати 
т а ким чином:

–  Ре зо нансн і п о дії  у со ці ал ь н их мед іа;
– Рей т инги резо нансних п одій  ти жня за  в е рс іями З МІ;
– Рейт инг тел ен овин;
– С ві тові З М І  п ро Укра їн у.
При ц ьому такі рубрик и  м ожуть за  не о бх ідності  доп овнюв ат ис ь  і 

тематичн ими б локами, як, напр иклад, «Що де нн и й зріз  р езона нс н их  подій 
 т иж н я» або «Д ин ам і ка висвіт ле нн я  резон ан с ни х п одій т иж н я», а т ако ж на 
баз і п оданої  ін ф ор мації можуть бу ти  с к ладені табл и ці, діа г рами,  граф ік и , 
схем и  дл я  більш зр учн о го   та на гл яд н ого сприй ня тт я  м атері ал у .

 Як  ішл ося  в ищ е , для б і льш по вної і  об’єк ти в ної подач і  інформа ці ї 
ефективн о ю  є  пі дготов ка як  оп ер а тивних інф орм аційних в ип ус к ів (н а п-
р иклад, щ оденних,  щ отижн евих) ,  т ак  і анал іт ич ни х, які мі ст ят ь  пе вні 
узагал ьн юю чи анал іт и чні та п р ог ностичні  ма те р іали. 

Сп і вробіт ни ки інформ ац ій н о- а наліти чн ої   служб и  ( СІ АЗ ) мают ь 
 н авички  д ля  п ошуку,  в і дбору  та стру кт уризаці ї так их  матеріа лі в, що дає 
можливість у найкоротш і терміни і  най бі л ьш які сн о  таку і нформацію 
 пі дг о туват и  д ля  ви користа нн я  її в п одальших   де ржавни х  с труктура х.  

 Ві дповід но  д о  зм істу,   об ся гу та  оп ерати вн о ст і п ідг ото вк и  з ам овлено го 
 пр одукту,  органі зац ія вип ус ків може   містити у собі р об от у як о дн ог о  
співроб іт ника, т ак   і  цілих груп бібліотечних фахівців. Тому під час 
підготовки інформаційних продуктів одним з важливих моментів є 
оптимізація використання кадрового ресурсу інформаційно-аналітичного 
підрозділу. 

Іншим прикладом поділу на рубрики за своєю специфікою матеріалів є 
бюлетень інформаційно- ана лі ти ч них ма те рі а лів «Ко н с ти ту цій на Аса м б-
лея: по лі ти ко- пра во ві ас пе к ти ді я ль но с ті», роз ро б ле ний спі ль но з Кон сти-
ту цій ної Аса м б ле єю (КА) і НБУВ, який орі є н то ва ний на за до во лен ня 
ін фо р ма цій них за пи тів чле нів КА, ор га нів дер жа в ної вла ди, гро мад сь ких 
ор га ні за цій, на у ко вих пра ців ни ків та екс пе р тів. Ру б ри ка тор тут ви гля дає 
та ким чи ном: 

– Від пер шої осо би;
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– Чле ни Кон сти ту цій ної Аса м б леї про вдо с ко на лен ня кон сти ту цій-
 но го про це су;

– По зи ція вла ди, по лі тич них пар тії, гро мад сь ких ор га ні за цій;
– Екс пе р т на ду м ка;
– Кон сти ту цій ні про це си за ру бі ж них кра їн;
– З фо н дів НБУВ.
У да но му ви пу с ку ру б ри ка тор сфо р мо ва но шля хом си н те зу «а в тор сь-

ко го» та «дже ре ль но го» прин ци пів стру к ту ру ван ня ін фо р ма ці ї. Ав то ра ми 
ви сту па ють як чле ни Кон сти ту цій ної Аса м б леї, що ро бить йо го ін фо р-
ма цій ним май да н чи ком для гро мад сь ко го об го во рен ня (текст ви дан ня 
до сту п ний для ши ро ко го за га лу че рез еле к т ро нну бі б лі о те ку, сфо р мо-
ва ну на сай ті НБУВ), так і екс пе р ти й фа хі в ці ана лі ти ч них під роз ді лів 
СІ АЗ та НЮБ.

От же, ви ко ри с тан ня рі з них прин ци пів фо р му ван ня ру б ри ка то ра 
ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го про ду к ту за без пе чує охо п лен ня рі з но ма ні-
т ної за сво їм ха ра к те ром ін фо р ма ції, що ство рює під ґру н тя для фо р му-
ван ня в за мо в ни ка ці лі с но го ма к си ма ль но об’ єк ти в но го уяв лен ня про 
пи тан ня, яке йо го ці ка вить, стає не об хід ним ін фо р ма цій ним під ґру н тям у 
про це сі при йн ят тя не об хід них управ лін сь ких рі шень.
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